

# 瑞典“入约”！波罗的海成“北约湖”？

## 匈牙利放行，瑞典将成北约第32个成员国 分析：北约围堵俄罗斯完成最后一块拼图



波罗的海周围除了爱沙尼亚等3国均加入北约。

匈牙利国会2月26日批准瑞典加入北大西洋公约组织，瑞典将成为北约第32个成员国。

有分析认为，随着瑞典加入，北约完成在波罗的海围堵俄罗斯的最后一块拼图，波罗的海将成为“北约湖”。

### 最后一关

#### 匈牙利国会“放行”后只待总统签字

按规定，北约吸收新成员需所有成员国批准。土耳其今年1月最终同意瑞典加入北约后，匈牙利成为瑞典加入这一军事组织的最后一关。美国及北约盟友此前一直向匈牙利施压，敦促后者尽快“放行”。

26日是匈牙利国会春季会议开幕日，匈牙利国会以188票赞成、6票反对的表决结果，批准了瑞典加入北大西洋公约组织议定书的议案。议案获得匈牙利国会批准后，将由总统舒尤克·道马什签字，正式同意瑞典加入北约。

舒尤克预计数日内签字，他刚在26日举行的匈牙利国会会议上当选总统。舒尤克获匈牙利执政联盟提名为唯一总统候选人。他定于3月5日就任，任期5年。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格在社交平台“X”上发文说，瑞典将成为北约第32个成员国，瑞典的加入将让北约更为强大、安全。

瑞典加入北约后，波罗的海沿岸国家除俄罗斯外，均为北约成员国。

### 合力敦促

#### 瑞典首相和多名美国参议员相继访匈

2022年2月乌克兰危机升级后，瑞典和芬兰放弃长期奉行的不结盟政策，同年5月同时申请加入北约。芬兰已于去年4月正式获准加入北约。俄方当时表示，随着芬兰加入北约，北欧地区局势发生根本变化，北约扩张是对俄罗斯安全和利益的破坏，俄方将采取反制措施，在战术和战略上确保自身安全。

匈牙利执政党先前一直指责瑞典方面就匈牙利民主状况“公然说谎”。匈牙利国会去年批准芬兰加入北约后，匈牙利政府发言人表示，瑞典要想让匈方“开绿灯”，首先要解决多个问题，包括瑞方频频通过外交途径批评匈方，对匈方缺乏尊重。

本月23日，瑞典首相乌尔夫·克里斯特松访问匈牙利首都布达佩斯。两国领导人会晤后宣布双方签署防务协议，包括匈方瑞典购买4架“鹰狮”战斗机和延长匈方现有“鹰狮”机队合同。

依据2001年签订的租赁合同，匈方拥有14架瑞典萨博集团制造的JAS-39型“鹰狮”战斗机。匈方一直有意扩大这支机队。

多名美国参议员上周末访问匈牙利，敦促匈牙利批准瑞典入约。另据法新社报道，瑞典还在去年12月签署一份协议，允许美军进入17个瑞典军事基地。

此外，瑞典计划在2024年增加军费开支，较2023年大涨28%即24亿美元，达到107亿美元，与2020年相比几乎翻番。



### 观察

## 北约加紧挤压俄罗斯在波罗的海活动空间

有分析认为，随着瑞典加入，北约完成在波罗的海围堵俄罗斯的最后一块拼图，波罗的海将成为“北约湖”。只是，俄罗斯在此区域有重要前哨，仍然具备反制能力。

法新社报道，继芬兰去年加入北约之后，瑞典“入约”意味着除俄罗斯以外的波罗的海周边国家都将纳入北约版图，波罗的海将变为“北约湖”。

“从地理上看，波罗的海正在成为北约的一个湖泊。”芬兰国际事务研究所研究员明娜·阿兰德说。

一些分析师说，“北约湖”的形成对北约有重大地缘意义。瑞典把守着漫长的波罗的海海岸线，还拥有波罗的海最大岛屿哥得兰岛。正式“入约”后，瑞典将完全融入北约防御体系，进一步强化北约在波罗的海的防御态势。一旦与俄罗斯爆发军事冲突，北约有足够优势扼住俄方在波罗的海关键航道周旋的空间。

瑞典加入同样有助于北约在战时经海路增援较为脆弱的爱沙尼亚、拉脱维亚和立陶宛。这三个国家与俄罗斯接壤，长期被视为北约的“阿喀琉斯之踵”。

北约加紧挤压俄罗斯在波罗的海活动空间，但俄罗斯在这一区域有一处重要“前哨”——加里宁格勒。这块“飞地”位于北约成员国波兰和立陶宛之间。俄方近年来加强在加里宁格勒的军力部署，包括可以搭载核弹头的导弹。

美国陆军军事学院教授约翰·德尼告诉法新社记者，俄罗斯在加里宁格勒的驻军规模不及苏联时期，但一直保持对水下军力的投入，并仍有能力发起小规模登陆战或威胁北约补给线。

另外，一旦爆发战争，俄罗斯可能经由白俄罗斯，打通65公里长的苏瓦乌基走廊，从陆地上包围波罗的海三国。苏瓦乌基走廊是波兰与白俄罗斯边界以及波兰与立陶宛交界的狭长战略地带，可通往加里宁格勒。

■据新华社

2月26日，匈牙利总理欧尔班（前右）在布达佩斯举行的国会春季会议上致辞。新华社 图

### 消防隐患曝光

#### 郴州资兴挂牌督办一家重大火灾隐患单位

前期，郴州资兴市消防救援大队消防监督员对四香旅行社进行消防安全监督检查时，发现该场所第三层居住场所采用彩钢夹芯板搭建，且彩钢夹芯板芯材的燃烧性能等级低于GB8624规定的A级，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定，经大队集体研究讨论，依据《重大火灾隐患判定方法》判定第5.2.2条和直接判定要素第6.10条的规定，直接判定资兴市四香旅行社为重大火灾隐患单位。资兴市消防救援大队依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》，并提请市政府对该重大火灾隐患实行挂牌督办，责令其于限期整改销案。

在大队的指导下，目前该场所已整改完火灾隐患。下一步，大队将持续加大检查执法力度，保持辖区消防安全形势稳定。

### 公告

下列机构换发《保险许可证》，现予以公告：  
机构名称：中国人寿保险股份有限公司浏阳支公司永安营销服务部  
机构编码：000005430181008  
机构住所：湖南省长沙市浏阳市永安镇永安新城凯旋豪廷第9栋9-116  
批准成立日期：2003年06月30日  
许可证流水号：00115993  
发证日期：2024年01月05日  
电话：0731-83612083  
发证机关：国家金融监督管理总局湖南监管局  
业务范围：人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务；经营上级机构在国家保险监督管理部门批准业务范围内授权的其他业务。